

新闻背景:

## 中非合作论坛

□新华社记者



## 金秋迎盛会

8月29日在北京西单路口拍摄的“共同发展”花坛。2024年中非合作论坛峰会将于9月4日至6日在北京举行。

(新华社记者李欣摄)

2024年中非合作论坛峰会将于9月4日至6日在北京举行。中非领导人将围绕“携手推进现代化,共筑高水平中非命运共同体”这一主题,共叙友情,共商合作,共话未来。这是中非友好大家庭的又一次大团圆,也是中国近年来举办的规模最大、外国领导人出席最多的主场外交。

中非合作论坛是中国和非洲国家之间在平等互利基础上的集体对话机制,成立于2000年。其宗旨是平等磋商,增进了解,扩大共识,加强友谊,促进合作。论坛成员包括中国、与中国建交的53个非洲国家以及非洲联盟委员会。

2000年10月,中非合作论坛——北京2000年部长级会议在北京召开,会议通过《北京宣言》和《中非经济和社会合作发展合作纲领》两个历史性文件,中非合作论坛机制正式建立。

迄今,中非合作论坛已举行八届部长级会议,并先后于2006年11月、2015年12月、2018年9月举行论坛峰会——2006年中非合作论坛北京峰会确立中非新型战略伙伴关系;2015年中非合作论坛约翰内斯堡峰会确立中非全面战略合作伙伴关系;2018年中非合作论坛北京峰会确定构建更加紧密的中非命运共同体,推动中非关系进入历史最好时期。

随着中非友好与合作不断拓展和深化,中非青年领导人论坛、中非智库论坛、中非民间论坛、中非地方政府合作论坛、中非媒体合作论坛、中非减贫与发展会议、中非民营经济合作论坛、中非农业合作论坛、中非和平安全论坛等中非合作论坛分论坛陆续成立。

中非合作论坛成立24年来,在双方共同努力下,形成平等务实高效特色,论坛框架下的中非合作成效显著,成果丰硕,受到中非人民广泛欢迎和国际社会高度评价。

近年来,中非双方将“一带一路”倡议、全球发展倡议同非洲《2063年议程》及非洲各国发展战略有机对接,依托中非合作论坛平台,同非洲国家共同实施“十大合作计划”“八大行动”“九项工程”,持续推动中非合作提质升级。中国目前是对非投资规模最大的发展中国家,连续15年保持非洲第一大贸易伙伴地位。

(新华社北京9月2日电)

(上接A1版)中方愿同南非等非洲国家不断打造合作新动能,促进中非合作高质量发展,中非合作的快车必将越跑越快,越跑越好。

习近平强调,当前,世界百年变局加速演进,人类社会面临前所未有的挑战。国际形势越是复杂,全球南方国家越要坚持独立自主、团结合作,共同维护国际公平正义。中方愿同南非加强国际多边合作,将全力支持南非明年担任二十国集团轮值主席国工作。

拉马福萨表示,去年习近平主席对南非成功进行第四次国事访问,我们共同庆祝南中建交25周年,推动南中关系进入“黄金时代”。南中两国拥有高度政治互信和深厚传统友谊,在很多问题上立场相似、目标一致。经贸合作基于平等尊重、互利共赢,联系日趋紧密。感谢中方长期以来为南非经济社会发展提供的宝贵支持,祝贺中共二十届三中全会成功召开,相信中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化将为南非和其他全球南方国家提供更多机遇。南非愿继续成为中国可信任和可靠的朋友,同中方以建立新时代全方位战略合作伙伴关系为契机,拓展深化经贸投资、基础设施、新能源、减贫等领域务实合作,密切人文交往和教育文化合作,推动两国关系取得更多成果,助力南非实现现代化。南方将继续坚定不移奉行一个中国政策。中非合作论坛框架下的合作使包括南非在内的非洲国家获益良多。南非支持中方成功举办这次中非合作论坛北京峰会,加强非中团结,坚定相互支持,促进非洲大陆和全球南方国家实现共同发展。南非支持中国和巴西就政治解决乌克兰问题提出的“六点共识”,感谢中方支持南非去年主办金砖国家领导人会晤,南方愿同中方继续在金砖和二十国集团等多边框架下密切沟通协作。

会谈后,两国元首共同见证签署北斗卫星导航系统应用、人居建设、双边贸易、农产品市场准入、文化遗产等多个双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和南非共和国关于建立新时代全方位战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为拉马福萨举行欢迎仪式。

王毅参加上述活动。

## 俄堪察加半岛坠毁直升机上22人全部遇难

新华社符拉迪沃斯托克9月2日电(记者陈翰)俄罗斯紧急情况部2日发布消息说,救援人员在堪察加半岛直升机坠毁地点找到了全部22名遇难者的遗体。

俄紧急情况部当天在社交媒体上发布消息说,遗体已被送往堪察加边疆区首府堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克进行身份识别,搜救工作结束。

俄侦查委员会东部地区运输调查局2日在社交媒体上发文说,技术故障和违反驾驶规则是直升机坠毁的主要原因。

堪察加边疆区长索洛多夫2日宣布9月3日为遇难者哀悼日。

一架米-8直升机8月31日下午在堪察加半岛失踪。直升机上共有22人,包括3名机组人员和19名游客。9月1日,救援人员在一山坡上发现了直升机残骸。

五年租赁使用权。

咨询、看样及报名时间:即日起至拍卖日前17时止。

地址:容县容州镇城西大道下沙街2号

资料索取、报名联系电话:15994515668

广西龙语欣拍卖有限公司

2024年9月3日

## 拍卖公告

受委托,我公司定于2024年9月12日10时在容县公共资源交易中心二楼交易大厅按现状公开拍卖如下标的:

位于容县容州镇真武阁公园北侧东门街26-10、26-11号商铺的

雪域高原焕新貌:

## 在海拔4000米的山上种树,有多难?

□新华社记者 舒静 吴思思 聂毅

拉萨南山公园,位于布达拉宫的正南方向。曾经,南山被当地人称为“恰恰山”,藏语意为“灰白荒凉的山”。缺少绿树,这或许曾是不少人对西藏拉萨市的印象。

9月1日,“雪域高原焕新貌”调研采访团来到这里,却看到一派绿意盎然的景象。

拉萨南山公园是拉萨南北山绿化工程的重要成果。2021年,拉萨南北山绿化作为西藏规模最大的营造林建设工程启动。预计到2030年,将完成营造林206.72万亩。

“让树上山”其实并不容易。南山海拔在3600米至4050米间,平均坡度达60度,山体大部分区域土层瘠薄,石砾含量高达60%至70%。植树难、成活难、管护难,是造林绿化的“拦路虎”。

“坑要在山体上挖,土要从远方运,水要从河里引。”拉萨市林业和草原局党组成员、二级调研员李宝平说,栽活每棵树有37个环节,从选苗、起苗、下苗,到客土、扶正、施肥等,都需要心力的浇灌,也离不开科技的助力。

林业专家在170多个树种中,选出了最适宜在这里生长的树种。运用无人机运土、运树,一台无人机可完成8匹至14匹骡马的工作量,相较人背马驮的方式,更加安全省力。

美网综合:

## 再胜维基奇 郑钦文挺进八强

据新华社纽约9月1日电 1日,2024年美国网球公开赛展开单打第四轮争夺,赛会7号种子、中国“金花”郑钦文2:1战胜克罗地亚选手维基奇,晋级女单八强。

这是两人近期第二次交手。在一个月前的巴黎奥运会女单决赛中,郑钦文战胜了维基奇,夺得冠军。

本届美网,两人都展现出良好的竞技状态,一发得分率排在众多参赛选手的前列。首盘比赛,双方各自保住了自己的全部发球局,比赛被拖入“抢七”。“抢七”中,郑钦文抓住机会,拿下首盘。次盘维基奇连保带破,开局取得2:0的领先,不过郑钦文马上回破。第10局关键分的争夺中,维基奇抓住机会再次破发,从而以6:4扳回一盘。

决胜盘中,郑钦文及时调整状态,没有再给对手机会,以6:2速胜,晋级八强。下一轮她的对手

是赛会2号种子、白俄罗斯名将萨巴伦卡。后者在稍早进行的比赛中,直落两盘战胜比利时选手梅尔滕斯。

“对手比我想象中发挥得更好,相比于红土,她的硬地打得更好。今天她的发球也很好,我很难破发,很开心我顶住了压力,获得胜利。很期待下一场和萨巴伦卡的对决,她是硬地上最优秀的选手之一。我很期待翻越一座座高山,而她(萨巴伦卡)就是其中的一座。”郑钦文赛后说。

男子方面,4号种子、德国选手兹维尔夫在先丢一盘的情况下,连扳三盘逆转晋级。9号种子迪米特洛夫也成功晋级八强。

女双赛场,老将张帅搭档法国球员穆拉德诺维奇,以6:2、6:4战胜安德列耶娃帕夫柳琴科娃,晋级八强。



▲9月2日凌晨,郑钦文在赛后庆祝胜利。(新华社记者李睿摄)

据新华社巴黎9月1日电(记者肖亚卓)2024年环勃朗峰越野赛1日结束所有比赛的争夺。中国女子选手表现出色,名将姚妙夺得OCC组别冠军,陈霖追平了在中国女子运动员在UTMB组别的最好成绩。

环勃朗峰越野赛是全球最著名的户外越野跑赛事之一,每年8月底至9月初在法国、意大利和瑞士三国边境地区的勃朗峰附近举行。根据赛段距离和难度的不同,赛事分为多个组别,其中OCC代表50公里组别(每年根据实际情况对赛段距离会有一定调整,但基本保持在50公里左右);CCC代表100公里组别;UTMB则是最受关注的组别,通常全长在170公里以上。

曾在2018年获得CCC组别冠军的中国选手姚妙,今年参加OCC组别的比赛。去年,她在这一组别中获得季军。比赛从瑞士小镇奥西耶起跑,经过尚佩湖,最终到达终点霞慕尼,赛段全长57公里,累计攀升3500米。

今年,共有来自90个国家和地区的1800多名选手参加了这一组别的比赛。比赛开始后,姚妙始终处在女子第一集团的位置。在进入巴尔姆山口补给站时,姚妙成功超越了一名美国选手,占据领先位置,并将优势保持到终点。最终,姚妙以5小时54分03秒的成绩摘得女子组桂冠。

在OCC组别的男子比赛中,中国运动员字菊伟、骆滔、赵虎分别获得第四、第八和第九名。

女子组方面,美国选手凯蒂·施德以22小时09分31秒夺冠。陈霖以24小时16分33秒的成绩获得第四名,追平了在中国女子运动员在该组别赛事中的最好成绩。在去年的比赛中,向付召同样获得女子组第四名。

巴黎残奥会

全天综合

## 中国队入账13金

新华社巴黎9月1日电(记者刘旸周万鹏)巴黎残奥会盲人足球比赛1日在埃菲尔铁塔下拉开帷幕,巴西队继续保持残奥会历史不败战绩,中国队0:1不敌东道主法国队。中国代表团当日共有13金入账。

盲人足球2004年成为残奥会比赛项目以来,巴西队蝉联历届冠军,一场未输。巴黎残奥会盲人足球首个比赛日,巴西队3:0战胜土耳其队,将残奥会不败纪录延续至28场。中国队首场迎战法国队,多次在对手门前制造险情,但未转化为得分;下半场,法国队攻入制胜一球。

田径赛场,女子铁饼F64级决赛中,中国选手杨月、姚娟包揽金、银牌。杨月是第六次参加残奥会,此前得过4枚银牌,终于在巴黎给奖牌“镀金”。姚娟是第七次参加残奥会,是铁饼F44级世界纪录和残奥会纪录保持者。

女子200米T36级决赛中,中国选手史逸婷打破残奥会纪录,实现该项目三连冠。这也是她个人的第四枚残奥会金牌。

女子200米T35级决赛中,中国选手周霞、郭芊芊包揽金、银牌,携手站上领奖台。周霞实现了该项目残奥会三连

冠。男子400米T54级决赛中,中国选手代云强以44秒55的成绩打破残奥会纪录并夺金。中国田径队在本届残奥会上已获得26枚奖牌,包括11金10银5铜。

游泳方面,中国选手杨洪夺得男子100米蛙泳SB6级金牌。男子200米个人混合泳SM8级决赛中,徐海蛟、杨光龙包揽冠、亚军。两人都是第三次参加残奥会,徐海蛟夺得个人首枚残奥会金牌;杨光龙上届残奥会得到该项目铜牌,此次再上一个台阶。

女子100米仰泳S11级决赛中,世界纪录和残奥会纪录保持者蔡丽雯成功卫冕,队友李桂芝收获亚军。截至目前,中国游泳队在本届残奥会上收获8金9银1铜。

乒乓球赛场,中国队再入两金。冯攀峰/周影在混双7级决赛中击败泰国组合格林班春/塞恩;廖克力/何硕在男双14级决赛中战胜泰国组合泰尼荣/披实。残奥会“五朝元老”冯攀峰已经收获9枚残奥金牌。截至目前,乒乓球已经结束10个双打项目的争夺,中国队揽入7金。

中国代表团目前以33金27银11铜领跑奖牌榜,英国队、美国队分列二、三位。

## 羽毛球——女子单打SL3级决赛:肖祖贤夺冠



9月2日,肖祖贤(左)在比赛中帮助单打SL3级决赛中,中国选手肖祖贤2比0战胜印度尼西亚选手沙库尔奥,夺得冠军。(新华社记者邢广利摄)

## 第三届中国报业创新发展大会在南宁召开

新华社南宁9月2日电(记者史竟男郭轶凡)由国家新闻出版署主办,以“深化改革创新 勇担时代使命”为主题的第三届中国报业创新发展大会9月2日在广西南宁召开。

来自人民日报社、光明日报社、科技日报社、中国文化传媒集团、广西日报传媒集团、南方报业传媒集团、成都传媒集团等7家单位代表作了交流发言。

与会嘉宾表示,要深入学习贯彻习近平文化思想,贯彻落实党的二十届三中全会精神,更好担负起新的文化使命。要坚持党的文化领导权,守好意识形态阵地,创新话语表达,推动习近平新

时代中国特色社会主义思想更加深入人心。要推进报业系统性变革,努力打造具有强大影响力、竞争力的新型主流媒体。要优化文化产品供给机制,更好满足人民精神文化生活新期待。要加强报业国际传播能力建设,不断增强中华文明传播力影响力。

会上还发布了第四届中国报业深度融合创新发展案例和《中国报业创新发展报告(2023年度)》。

各省级党委宣传部有关负责同志,省级、省会城市、计划单列市党报集团(社)主要负责同志及部分中央报纸出版单位有关负责同志参加了会议。